
 

第１１９回幹事会議事要旨 

日 時 平成２３年４月５日（木）９：３０～１１：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会 長）金澤 一郎 

（副会長）大垣眞一郎、広渡 清吾、唐木 英明 

鈴村 興太郎元副会長 

（第一部）小林 良彰、木村 茂光、酒井 啓子、白田 佳子 

（第二部）浅島  誠、山本 正幸、鷲谷いづみ 

（第三部）岩澤 康裕、後藤 俊夫、池田 駿介、永宮 正治 

 

（事務局長）齋藤 敦 

（課長等）飯島 信也、清水 誠、上平 春樹、中澤 貴生、石原 祐志、渡部 良

一 

 

審議事項等 

１ 幹事会メンバーの異動の紹介、及び各氏の挨拶が行われた。鈴村副会長、第一

部の山本眞鳥幹事の退任に伴い、広渡第一部部長が新副会長に、また第一部につ

いて小林副部長が部長に、酒井委員、白田委員が幹事に就任した。 

２ 事務局長より、事務局の人事異動について紹介が行われた。 

３ 前回議事要旨の確認が行われた。 

４ 以下の公開審議が行われた。 

（1）選考委員会における分科会委員の決定(委員の追加 1件)、分野別委員会運営

要綱の一部改正（新規設置１分科会、設置期間延長２分科会）、人間の安全保

障とジェンダー委員会設置要綱の一部改正（設置期間の延長）、東アジア共同

体の学術基盤形成委員会設置要綱の一部改正（設置期間の延長）、東日本大震

災対策委員会における分科会の運営要綱の一部改正（新規設置１分科会）及び

委員の決定（１件）が決定された。 

（2）提言「持続可能な長寿社会に資する学術コミュニティの構築」について、持

続可能な長寿社会に資する学術コミュニティの構築委員会秋山委員長、大内副

委員長から説明があり、審議の結果、所要の修文を条件に承認された。 

(3)提言「労働・雇用と安全衛生に関わるシステムの再構築を－働く人の健康で

安寧な生活を確保するために－」について、労働雇用環境と働く人の生活・健

康・安全委員会岸委員長、吾郷（あごう）委員から説明があり、審議の結果、

所要の修文・図の追加を条件に承認された。 

(4)報告「ものづくり支援のための計算力学シミュレーションの品質保証に向け

て」について計算科学シミュレーションと工学設計分科会萩原委員長、白鳥委

員から説明があり、審議の結果、分科会において改めて検討することになった。 

（5）スリランカ学術機関等との会合に係る会員の派遣が承認された。 

（6）９件のシンポジウム等の主催、１件の国際会議の後援が承認された。 

５ 以下の非公開審議が行われた。 

（1） 若手アカデミー委員会における委員会等委員（特任連携会員）の決定（委



 
員の追加２件）、人間の安全保障とジェンダー委員会における委員（特任

連携会員）の任期の延長、東アジア共同体の学術基盤形成委員会の委員（特

任連携委員）の任期の延長、東日本大震災対策委員会における分科会の委

員（特任連携委員）の決定（１件）が決定された。 

６ 今後の予定の確認が行われた。 

 


